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12.12.2024 

Ερώτηση προς τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας και τον Υπουργό 

Εσωτερικών 

Θέμα: Μέτρα για τη λειψυδρία και τις υπερβάσεις στη συγκέντρωση αρσενικού 

στο νερό στον δήμο Νέας Προποντίδας 

Σοβαρή ανησυχία στους κατοίκους της Κρήνης, των Πετραλώνων και του 

Ροδόκηπου έχει προκαλέσει πρόσφατη ενημέρωση από το δήμο Νέας Προποντίδας 

Χαλκιδικής ότι το πόσιμο νερό είναι ακατάλληλο λόγω αυξημένων τιμών αρσενικού.  

Έχει διαπιστωθεί παράλληλα ότι και στα Νέα Σίλατα, στη Νέα Καλλικράτεια και στη 

Σωζόπολη οι τιμές αρσενικού βρίσκονται στα ανώτατα επιτρεπτά όρια. Επιπλέον, το 

αρσενικό ξεπερνά τα ανώτατα επιτρεπτά όρια και στη γεώτρηση που υδροδοτεί τη 

Νέα Τρίγλια και τα Νέα Πλάγια. 

Αυτό αναγνωρίζει και σε σχετική ανακοίνωσή του, με ημερομηνία 09.10.2024, ο 

δήμος Νέας Προποντίδας που αναφέρει ότι: «Το τελευταίο διάστημα λόγω της 

λειψυδρίας, της υπεράντλησης και των αυξημένων αναγκών τους καλοκαιρινούς 

μήνες έχει παρατηρηθεί επιδείνωση της ποιότητας του αντλούμενου προς 

επεξεργασία νερού. Παρά την αδιάλειπτη για 15 χρόνια λειτουργία μονάδας 

απομάκρυνσης αρσενικού, έχουν αρχίσει να παρατηρούνται υπερβάσεις στη 

συγκέντρωση του αρσενικού στην έξοδο της μονάδας επεξεργασίας». 

Για τον λόγο αυτό, προσθέτει, πως κρίνεται απαραίτητη η εγκατάσταση στην 

μονάδα ενός επιπλέον σταδίου επεξεργασίας για συμπληρωματική απομάκρυνση 

του αρσενικού, ώστε το νερό κατά την τελική έξοδο να είναι κάτω από το οριζόμενο 

όριο της κείμενης νομοθεσίας. 

Ο δήμος προτείνει τέλος στους κατοίκους των προαναφερόμενων Κοινοτήτων να 

χρησιμοποιούν το νερό του δικτύου ύδρευσης για χρήσεις υγιεινής και όχι για πόση 

και μαγείρεμα άρα, να χρησιμοποιούν εμφιαλωμένο νερό. Προφανώς η χρήση 

εμφιαλωμένου νερού δεν μπορεί να είναι η λύση που επιφέρει παράλληλα 

οικονομική επιβάρυνση στα ήδη επιβαρυμένα νοικοκυριά. 

Η λειψυδρία στη Χαλκιδική είναι ένα τεράστιο πρόβλημα που έχει ταλαιπωρήσει 

κατοίκους, τουρίστες και επαγγελματίες, με τους δημάρχους Νέας Προποντίδας και 

Σιθωνίας να ζητούν την κήρυξη των δήμων τους σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης 

λόγω έλλειψης νερού. Ο δήμος Νέας Προποντίδας αύξησε την τιμή του νερού κατά 

100%, οδηγώντας σε απόγνωση επαγγελματίες, καλλιεργητές αλλά και νοικοκυριά. 
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Με αποκλειστική ευθύνη της κυβέρνησης και των αρμόδιων Υπουργείων το έργο 

του φράγματος Χαβριά δεν προχωρά παρά τις προεκλογικές δεσμεύσεις του κ. 

Μητσοτάκη. Το φράγμα αυτό θα έλυνε σε μεγάλο βαθμό το πρόβλημα της 

λειψυδρίας αφού, μπορεί να καλύψει τις ανάγκες του 33% του συνόλου των 

υδατικών αναγκών της περιοχής αρμόδια. 

Παρ΄όλα αυτά, το έργο δεν έχει ενταχθεί στο τεχνικό πρόγραμμα της Περιφερειακής 

Ενότητας Χαλκιδικής, ούτε στο κεντρικό πρόγραμμα της Περιφέρειας Κεντρικής 

Μακεδονίας. Αδιανόητη είναι και η παραδοχή της αντιπεριφερειάρχη Χαλκιδικής, 

Κατερίνας Ζωγράφου, ότι το μεγάλο και απολύτως αναγκαίο έργο του φράγματος 

Χαβρία παραμένει «παγωμένο», αφού δεν υπάρχει χρονοδιάγραμμα κατασκευής 

του. 

Υπάρχει τέλος, μεγάλη ανησυχία για την ποιότητα του νερού του Χαβρία από την 

εξορυκτική δραστηριότητα στις Σκουριές στην περιοχή των πηγών του, στο όρος 

Κάκαβος. 

Επειδή το πρόβλημα της λειψυδρίας αποκτά μόνιμα χαρακτηριστικά στην περιοχή 

Επειδή η ένταση της λειψυδρίας, ως αποτέλεσμα της ανομβρίας αφενός και των 

αυξημένων αναγκών σε νερό λόγω υπερτουρισμού και λόγω αγροτικής ζήτησης, 

οδήγησαν σε ανόρυξη γεωτρήσεων από μεγαλύτερο βάθος 

Επειδή η πολιτεία οφείλει να ενημερώσει επίσημα για τις τιμές του αρσενικού στο 

νερό 

Επειδή αν δεν αντιμετωπιστούν οι αιτίες της υπεράντλησης, αν δεν αντιμετωπιστεί, 

δηλαδή, το πρόβλημα της λειψυδρίας, η εμφάνιση αρσενικού θα επεκταθεί και σε 

άλλες γεωτρήσεις, επηρεάζοντας και άλλους οικισμούς 

Επειδή η κυβέρνηση και η τοπική αυτοδιοίκηση οφείλουν να λύσουν το πρόβλημα  

Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

1. Ποια είναι τα ακριβή στοιχεία σε σχέση με τις τιμές αρσενικού στις 

παραπάνω περιοχές; Να κατατεθούν αναλυτικά. 

2. Σε ποιες ενέργειας θα προβούν ο δήμος Νέας Προποντίδας και η Περιφέρεια 

για την αντιμετώπιση του προβλήματος; 

3. Πού οφείλεται η αύξηση του αρσενικού στο νερό; Σε ανεξέλεγκτες 

γεωτρήσεις; Στην υπεράντληση; Στην αλόγιστη χρήση φυτοφαρμάκων; Στην 

κλιματική κρίση; 

4. Με δεδομένο ότι η λειψυδρία είναι πλέον μόνιμο πρόβλημα, ότι γίνονται 

όλο και πιο βαθιές γεωτρήσεις, ότι υπάρχει εξάντληση των επιφανειακών 

υδροφορέων με το αρσενικό να ξεπερνά τα επιτρεπτά όρια, εξετάζουν οι 
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αρμόδιοι φορείς το ενδεχόμενο εγκατάστασης μονάδων απομάκρυνσης 

αρσενικού και στις υπόλοιπες γεωτρήσεις; 

5. Θα προχωρήσει το φράγμα του Χαβριά και εάν όχι για ποιο λόγο; 

6. Αληθεύει τέλος ότι έχουν εκδηλωθεί αντιδράσεις για το φράγμα του Χαβρία 

από την εξορυκτική εταιρεία “Ελληνικός Χρυσός”; 

 

Οι Ερωτώντες Βουλευτές 

 

Πέρκα Θεοπίστη (Πέτη) 

Αναγνωστοπούλου Αθανασία (Σία) 

Ζεϊμπέκ Χουσεϊν 

Τζούφη Μερόπη 

Τσακαλώτος Ευκλείδης 

 




